Конспект обобщающего занятия «В гости к осени пойдем»
Цель: Закрепить представления детей о характерных признаках осени и осенних явлениях.
Задачи:
1 Учить детей называть приметы осени, изменения в природе. 
2 Продолжать развивать память, внимание, мышление через игры и игровые упражнения.
3.Активизировать словарь детей по данной теме.

4.Совершенствовать умение внимательно слушать, отвечать на вопросы.

5.Развивать познавательный интерес детей, внимание, память.

6 Воспитывать любовь к природе
Предварительная работа: чтение стихотворений об осени, рассматривание иллюстраций, работа с календарем природы, отгадывание загадок, подвижные и  дидактические игры по данной теме.
Оборудование: зонтик, иллюстрации на тему осень, разноцветные бумажные листочки, картинки фрукты-овощи, картинки диких животных.
Ход занятия: 
-Ребята, послушайте внимательно загадку : 

Если на деревьях листья пожелтели,

Если в край далекий птицы улетели, 

Если небо хмурое, если дождик льется,

Это время года, как оно зовется?

- Молодцы, правильно, это осень. Осень – настоящая волшебница и очень добрая. Посмотрите , какие свои чудесные картинки прислала она нам в подарок.

Давайте их внимательно рассмотрим. 

В:  Какую осень мы видим на картинках? (ранняя, золотая, поздняя)

В: Каждая осень , и ранняя, и золотая, и поздняя бывает в определенном месяце.

В:А вы знаете как называются осенние месяцы? (ответы)

В:А можете показать на картинках, где какой месяц изображен?

  ( вызвать 2-3 ребенка)

В:А почему ты так решил? (ребенок объясняет свой выбор)

В: Правильно, первый осенний месяц – сентябрь, это начало осени. В эти дни стоит солнечная теплая погода, голубое небо. Второй  месяц – октябрь, в это время дни становятся короче, а ночи длиннее. Солнце поднимается не так высоко в небе, как летом. Часто идут холодные, мелкие и моросящие дожди, а по небу плывут серые облака. Трава и цветы вянут, листья и деревья желтеют. 

Третий месяц осени – ноябрь. Это поздняя осень. В это время бывают заморозки, лужицы покрываются тонкой корочкой льда, деревья сбрасывают последнюю листву, выпадает первый снег. 

В:А для чего листья опадают с деревьев? ( ответы детей)

В: сейчас мы с вами выйдем все и встанем в кружочек и превратимся в осенние листочки.

      (физкультминутка «Осенние листочки»)

-Мы листочки, мы листочки, мы осенние листочки.

Мы на веточке сидели , ветер дунул, полетели.(дети летают)

Мы летали, мы летали, а потом летать устали.(останавливаются)

Перестал дуть ветерок _ мы уселись все в кружок (дети садятся в круг)

Ветер снова вдруг подул и листочки быстро сдул.( летают)

Все листочки полетели и на землю быстро сели.

В: А куда делись осенью деваются насекомые?(ответы детей)

В: насекомых становится меньше и птицы, которые питаются насекомыми улетают в теплые края. Как мы называем таких птиц? 

В:Правильно. Перелетные. А каких перелетных птиц вы знаете? (дети называют)

В:А как мы называем птиц, которые остаются  зимовать?(  ответы детей)
В:Молодцы, это зимующие птицы. Перечислите, пожалуйста, зимующих птиц, которых вы знаете. (ответы детей)

В:Ребята, а что делают звери осенью? (ответы детей)

В:Да, правильно, готовятся к зиме: запасаются кормами, начинают линять – менять летние шубки на зимние. В зимних шубках мех погуще и попышнее. Медведь бродит по лесу, ест орехи ягоды, запасает жир на зиму. Кроты и мыши запасаются колосками. Белки делают запасы в дуплах и под кореньями деревьев.

А вот лиса и волк не делают запасов. А как вы думаете, почему?(ответы детей)

В:Молодцы, потому что они хищники – кого поймают, того и съедят.
В:Ну а теперь давай те поиграем в игру «Да или нет» .(дайте правильный ответ)

- Осенью цветут цветы?

-Осенью растут грибы?

-Тучки солнце закрывают?

-А букашки пролетают?

-Звери норки закрывают?

-Птичьи стаи улетают?

-Урожай все собирают?

Часто-часто льют дожди?

-Достаем мы сапоги?

-Солнце светит очень жарко?

-Можно детям загорать?

-Ну а что же надо делать – куртки, шапки надевать.

В:Ребята, а как вы думаете, у людей осенью много хлопот? (ответы детей)

В:Молодцы, все правильно ответили – люди собирают урожаи овощей, и фруктов, ягод и грибов, спахивают почву, утепляют свои жилища. 

В:А где растут овощи? (ответы детей)

В:А где растут фрукты и ягоды?(_ответы детей)

В:Я предлагаю вам поиграть в игру «Фрукты и овощи» я беду называть фрукты или овощи.если овощи, то вы приседаете, а если фрукты , то встаете и поднимаете руки вверх.

В: Урожай растет не только у нас в огородах и садах, но и в поле. Какой урожай растет в поле? 

В:Хорошо, правильно. Это рожь, горох, пшеница, картофель и т.д.

В:Как мы убирает урожай в саду? (руками и при помощи лопаты)

В:Какая техника помогает убрать урожай в поле? (трактор, комбайн.)

В:Ну а теперь пришла пора

Поиграть вам, детвора.

У меня в руках есть волшебный зонтик. 

-Кто под зонтиком волшебным постоит,

Тот стихами ,как поэт, заговорит.

В:Ребята, а хотите узнать, правду ли говорит волшебный зонтик? Приглашаю вас под зонт. (3-4 стихотворения)

В:Ай да, чудеса! Осенний зонт превратил вас в настоящих поэтов.

В:Ребята, вы сегодня все молодцы! Вы  показали хорошие знания. А что вам больше всего понравилось на нашем занятии?
